
باسمه تعالی
دورة دوم متوسطهتشریحی آزمون 

)3پیش آزمون (نام و نام خانوادگی:
 8/10/97 :آزمون تاریخدقیقه 110مدت آزمون: کلاس:مدرسه:
3از  1صفحه یاضیررشته: یازدهم: پایهفیزیک: نام درس

بارمسؤالردیف
اضـافهگزینـۀ  بیان شده از ستون (الف) مورد مناسب را در ستون (ب) انتخاب کنید. (در ستون (ب) جملۀ با توجه به  1

وجود دارد.)
25/1

هاي مناسب پر کنید. جاهاي خالی را با کلمه 2
بنیادي است.الف) طبق اصل ......... همواره بارالکتریکی جسم مضرب درستی از بار 

1کنند.  بین دو بار ......... برابر شود، نیرویی که دو بار به هم وارد میلۀ فاصب) اگر 
شود. برابر می 4
 ج) بردار میدان در هر نقطه ......... بر خط میدان الکتریکی عبوري از آن نقطه است.

 منفی آن ......... ولت است.یانۀ پاایم، پتانسیل  ولتی را به زمین وصل کرده 10مثبت یک باتري پایانۀ د) 
شود که میدان خـالص درون رسـانا ......... گیرد، بار الکتریکی در آن طوري القا می هـ) وقتی جسم رسانا در میدان الکتریکی قرار می

 شود. می

25/1

نمودار بار برحسب اختلاف پتانسیل دو سر خازن مطابق شکل است. 3
مقایسه کنید.ظرفیت دو خازن را با هم 

q

B

A

V

5/0

جملـۀهاي زیر را تعیین کرده و  یته مالشی (تریبو الکتریک) مقابل درستی یا نادرستی جملهبا توجه به سري الکتریس 4
نادرست را اصلاح کنید.

ایم، نیرویی  مالش داده Dرا با جسم  Cو جسم  Bرا با جسم  Aالف) جسم 
 کنند، جاذبه است. ش به هم وارد میپس از مال Cو جسم  Aکه جسم 
رسانایی کرة را به  Bپس جسم سایم،  مالش داده Cرا با جسم  Bب) جسم 

ایم، کره داراي بار  است، نزدیک کرده که با زمین مطابق شکل در تماس
 گردد. منفی می

1

(ب)(الف)
 را تشخیص دهیم . به کمک این وسیله باردار بودن یک جسم1
گوییم. شود می . به خاصیتی که اطراف هر بار الکتریکی ایجاد می2
 آن است.دهندة  نشان. آزمایش فارادي 3
 . ظرفیت خازن به آن وابسته است.4
 . آمپر ـ ساعت یکاي این کمیت فیزیکی است.5

a .الکتریک دي جنس 
bتوزیع بار در رسانا . 
cالکتروسکوپ . 
dبار الکتریکی . 
eمیدان الکتریکی . 
fاختلاف پتانسیل الکتریکی .
gجریان الکتریکی . 

انتهاي مثبت
A
B
C
D

انتهاي منفی
نیمز

B
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 بارم سؤال ردیف
الساقین قرار دارد، و بردار میدان خالص  در دو رأس یک مثلث متساوي q2و  q1باردار الکتریکی ذرة مطابق شکل دو  5

 است. Eدر رأس سوم ذرة حاصل از دو 
   را مشخص کنید. q2و  q1الف) نوع بار 

 دو بار را مقایسه کنید.اندازة ب) 
 نیروي وارد بر آن را رسم کنید.ج) اگر الکترونی در رأس سوم قرار بگیرد، 

 

5/1 

 رو: با توجه به شکل روبه 6
 را با هم مقایسه کنید. Cو  A، Bالف) پتانسیل نقاط 

 یابد یا کاهش؟ میافزایش  ذرهجا کنیم، انرژي پتانسیل  جابه Cتا  Bنقطۀ ب) اگر الکترونی را از 
 جا کنیم، کار نیروي خارجی مثبت است یا منفی؟ جابه Aتا  Cاي با بار مثبت از نقطه  ج) اگر ذره

 

25/1 

  هـاي آزاد درون آن در حرکـت   دهـد کـه الکتـرون    شکل هاي زیر مقطعی از یک سیم رسانا را در دو حالت نمایش می 7
 هاي مطرح شده پاسخ دهید: هستند. به سؤال

 
 الف) در کدام شکل جریان وجود دارد؟

 میدان مقایسه کنید. ها و جهت ب) جهت جریان را با جهت حرکت الکترون
 

75/0 

 هاي زیر پاسخ دهید. ها دارید، به پرسش با توجه به شناختی که از انواع مقاومت 8
 اي را در مدار قرار دهیم؟ کنید چه قطعه ها خاموش باشد، پیشنهاد می خواهیم روزها روشن و شب اي داریم که می الف) پنکه

 کنیم؟ اي استفاده می ب) براي کنترل و تنظیم جریان در مدار از چه وسیله
 توانیم استفاده کنیم؟ اومتی میج) براي ساخت دماپا از چه مق

 هاي باتري را در مکان مشخص شده طوري قرار دهید تا لامپ روشن شود؟ ) در مدار مقابل پایانهد
 
 

2 

 است. اگر بخواهیم جسم خنثی شود، چند الکترون باید از دست بدهد؟ C16جسمی داراي بار  9

 /(e C)191 6 10
75/0 

را برحسب  q1باردار قرار دارند، نیروي خالص وارد بر بار ذرة اي مطابق شکل، سه  الزاویه در سه رأس مثلث قائم 10
 بنویسید. jjو  iiبردارهاي 
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 بارم سؤال ردیف
/اي باردار به جرم  گلوله 11 kg0 NEاندازة در میدان الکتریکی یکنواخت با  1 C

که جهت آن رو به پایین است،  510

Ngبار گلوله را تعیین کنید. اندازة معلق است. نوع و  kg10 

 

5/1 

کنیم در نتیجه یکی از  ولت وصل می 200موازي هم قرار دارند و به دو سر آنها اختلاف پتانسیل رسانا صفحۀ دو  12
Nشوند و میدانی به بزرگی  ها به طور منفی و دیگري به طور مثبت باردار می صفحه

C
52  آید. وجود می بین آنها به 10

 بین دو صفحه را پیدا کنید.فاصلۀ الف) 
qاي با بار  ذرهب) اگر  C2  دست آورید. تغییرات انرژي پتانسیل ذره را بهاندازة جا شود،  مثبت جابهصفحۀ منفی تا صفحۀ از 

 

5/1 

 است. C9ظرفیت خانی  13
هـاي خـازن چقـدر     باشد، مساحت صـفحه  mm1صفحات خازن فاصلۀ بگذاریم و  100الکتریکی با ثابت  الف) اگر در این خازن دي

)Cاست؟  )
N.m

212
0 29 10 

 شود؟ ولت وصل شود، چقدر انرژي در آن ذخیره می 20ب) اگر این خازن به اختلاف پتانسیل 
 

25/1 

است. با توجه به  Bنصف قطر  Aر قطهم طول هستند و  Bو  Aرساناي دو سیم  14
 است؟ Bویژة چند برابر مقاومت  Aنمودار مقابل، مقاومت ویژه 
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 )6و آبی= 3، نارنجی=2زیر را محاسبه کنید. (قرمز= کربنیمقاومت اندازة  15
يا هرقن

یبآیجنران
زمرق

75/0 

به زمین وصل شود،  Bنقطۀ دست آورید. در صورتی که  در مدار زیر جریان را به 16
 دست آورید. را به Aنقطۀ پتانسیل 
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